



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ Π. ΗΠΕΙΡΟΥ

Ιωάννινα, 8/3/2022
Αρ. Πρωτ: 202

ΠΡΟΣ : -Δήμο Ιωαννιτών

Ταχ.Διεύθυνση : 8ης Μεραρχίας 5-7 , Β όροφος
45445 Ιωάννινα
Τηλ : 2651 025442
E-mail : president.asdsa@gmail.com
info@fodsaepirus.gr

ΚΟΙΝ : - Πίνακας Αποδεκτών

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε έγγραφο του Δήμου Ιωαννιτών.

- ΣΧΕΤ :** 1. Η τοποθέτηση των εκπροσώπων του Δήμου Ιωαννιτών, όπως κατατέθηκε από τον Αντιδήμαρχο κ. Πήχα στη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Α.Σ.Δ.Σ.Α Περιφέρειας Ηπείρου στις 01/03/2022 και κοινοποιήθηκε στον Φο.Δ.Σ.Α με μήνυμα ηλεκτρονικής αλληλογραφίας την ημερομηνία 2/3/2022.
2. Το αρ. 22353/4.3.2022 έγγραφο του Δήμου Ιωαννιτών

Σε απάντηση ερωτημάτων σας στην τοποθέτησή σας στο ΔΣ της 1/3/2022 τα οποία μας διαβιβάστηκαν με το από 2/3/2020 ηλεκτρονικό ταχυδρομείο από το Γραφείο Δημάρχου Ιωαννίνων για την προσκόμιση αντιγράφων των Δελτίων αποστολής των εισερχόμενων αποβλήτων του Δήμου στο ΧΥΤ Ελληνικού(σχετ.1) καθώς και με το αρ. 22353/4.3.2022 έγγραφο του Δήμου Ιωαννιτών(σχετ.2) σας γνωρίζουμε τα κάτωθι :

-Αρχικά για τη σύνταξη του απολογισμού χρησιμοποιήθηκαν, **τα συγκεντρωτικά επίσημα στοιχεία και πίνακες** που μας διαβιβάστηκαν από τον λειτουργό της ΜΕΑ Ηπείρου, τους λειτουργούς των ΧΥΤ (Ελληνικού, Βλαχέρνας Άρτας και Καρβουναρίου Θεσπρωτίας) καθώς και τα στοιχεία (Συγκεντρωτικά) από την ΕΕΑΑ (Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης).

-Επίσης έχουν ληφθεί υπόψη οι πιστοποιημένοι λογαριασμοί και οι εγκεκριμένες μηνιαίες εκθέσεις λειτουργίας και συντήρησης των λειτουργών των ΧΥΤ και στην προκείμενη περίπτωση του λειτουργού του ΧΥΤ Ελληνικού (Κ/ξία Μηχανική Περ/ντος - Ηλέκτωρ ΑΕ).

Σε καμία περίπτωση δεν απαιτούνται τα ημερήσια ζυγολόγια και δελτία αποστολής ώστε να γίνει ο υπολογισμός και η κατανομή των αναλογούντων ετήσιων ποσοτήτων σε κάθε παραγωγό

Παραγόμενες ποσότητες Υπολειμμάτων:

Τα δεδομένα για την μηνιαία και ετήσια παραγόμενη ποσότητα υπολειμμάτων κάθε Δήμου λήφθησαν αποκλειστικά και μόνο από τα συγκεντρωτικά ζυγολόγια 2021 που ζητήθηκαν και στάλθηκαν από την υπεύθυνη εταιρεία της ΜΕΑ Ηπείρου (Αειφορική Ηπείρου ΜΑΕΕΣ).

Τούτο διότι, κατά την επεξεργασία των προσκομιζόμενων συγκεντρωτικών ζυγολογίων, η Υπηρεσία μας διαπίστωσε ως προς τις δηλωμένες ποσότητες υπολειμμάτων προς διάθεση στο ΧΥΤ Ελληνικού :

α) δηλωμένες “εγγραφές” ζυγολογίων μεταφοράς υπολείμματος για το Δήμο Ιωαννιτών πολύ μεγαλύτερες από τις παραχθείσες καθώς και

β) δηλωμένες μικρότερες “εγγραφές” που αφορούν ζυγολόγια μεταφοράς υπολείμματος των άλλων δήμων που εξυπηρετούνται από τη ΜΕΑ Ηπείρου

Αξίζει να σημειωθεί ότι στη ΜΕΑ Ηπείρου εισέρχονται απορρίμματα από το σύνολο των Δήμων της Ηπείρου για τα οποία γίνεται στην είσοδο διακριτή καταγραφή προέλευσης και ποσότητας.

Μετά την είσοδο στη ΜΕΑ η επεξεργασία του συνόλου των σύμμεικτων απορριμμάτων γίνεται ενιαία. Το σύστημα δεν επιτρέπει την ανεξάρτητη επεξεργασία των σύμμεικτων απορριμμάτων του κάθε Δήμου. Σε συνέχεια της επεξεργασίας στη ΜΕΑ το παραγόμενο υπόλειμμα όσο και η ποσότητα των αποβλήτων που δεν επεξεργάζεται σ’ αυτήν δεν διαχωρίζονται για κάθε Δήμο αλλά από την κοινή και μοναδική γραμμή εξόδου μεταφέρονται στα οχήματα της εταιρείας μεταφοράς και οδηγούνται προς τελική διάθεση στους ΧΥΤΑ .

Τα εκδιδόμενα δελτία αποστολής μεταφοράς υπολείμματος γίνονται με ευθύνη της εταιρείας μεταφοράς μέσω της αυτόματης υποδομής ζύγισης της γεφυροπλάστιγγας στη ΜΕΑ με στοιχεία που εισάγει ο ίδιος ο οδηγός του εκάστοτε οχήματος μεταφοράς, αφορά δε αποκλειστικά απαραίτητο φορολογικό στοιχείο μόνο για τη διενέργεια της μεταφοράς του προϊόντος έως τον τελικό προορισμό και σε καμία περίπτωση δε μπορεί να ληφθεί υπόψη κατά τον απολογισμό.

Τονίζουμε ότι από τις ληφθείσες καταγραφές τόσο κατά το διάστημα που εκτελούσε την υπηρεσία της μεταφοράς ο Φορέας μας όσο και για το διάστημα κατά το οποίο η υπηρεσία της μεταφοράς εκτελείται από την Περιφέρεια Ηπείρου ο Δήμος Ιωαννιτών δηλώνεται από το εκάστοτε μεταφορέα ως παραγωγός σχεδόν του συνόλου της ποσότητας του υπολείμματος και μη επιτρεπών που οδηγείται προς διάθεση στον ΧΥΤ Ελληνικού.

Ως συνέπεια των ανωτέρω παρουσιάζονται δηλωμένες επιπλέον ποσότητες για το Δήμο Ιωαννιτών προέλευσης τόσο από τη ΜΕΑ Ηπείρου (υπολείμματα και μη επιτρεπτά) όσο και υπολειμμάτων ΚΔΑΥ οι οποίες και τελικώς αφαιρέθηκαν και κατανεμήθηκαν αναλογικά στα απολογιστικά στοιχεία του ΑΣΔΣΑ.

Επαναλαμβάνουμε ότι η ανωτέρω επιπλέον “δηλωμένη” (στο ΧΥΤ Ελληνικού) ποσότητα σε καμία περίπτωση δεν ανταποκρίνεται στις παραγόμενες ποσότητες απορριμμάτων και συνολικών υπολειμμάτων του Δήμου Ιωαννιτών (όπως προκύπτουν από τα πραγματικά ζυγολόγια της ΜΕΑ) ενώ ταυτόχρονα δημιουργεί σημαντική “υστέρηση” πραγματικών παραγόμενων ποσοτήτων υπολειμμάτων για όλους τους άλλους Δήμους που εξυπηρετούνται από τη ΜΕΑ.

Κανονικοποίηση - ορθολογικοποίηση των ποσοτήτων

Ο ΑΣΔΣΑ ΔΕ Περ. Ηπείρου κατά τη διαδικασία του απολογισμού 2021 αφού μελέτησε τις ανωτέρω καταγραφές θεώρησε δίκαιο την προσαρμογή στις πραγματικές παραγόμενες ποσότητες κάθε παραγωγού και όχι στις δηλωμένες στους ΧΥΤ

χρησιμοποιώντας την απλή μέθοδο της ποσοστώσης εισερχομένων αποβλήτων στη ΜΕΑ για κάθε Δήμο, λαμβάνοντας υπόψη τη συμβατική υποχρέωση του λειτουργού της ΜΕΑ να εξάγει μετά την επεξεργασία ποσοστό 39% επί της εισερχόμενης ποσότητας των συμμείκτων. Το αληθές του γεγονότος αυτού, ότι δηλαδή το υπόλειμμα ανέρχεται σε ποσοστό 39%, αποδεικνύεται από τα στοιχεία που υποβάλλει ο λειτουργός της ΜΕΑ στην Περιφέρεια Ηπείρου.

Σε αντίθετη περίπτωση θα συντελούνταν αδικία εξαιτίας της μεγάλης οικονομικής επιβάρυνσης στον Δήμο Ιωαννιτών.

Τόσο τα ζυγολόγια των εισερχόμενων απορριμμάτων (στη ΜΕΑ) όσο και οι κατανομές των αντίστοιχων παραγόμενων υπολειμμάτων (ΜΕΑ και ΚΔΑΥ) που αναλύονται στο κείμενο του απολογισμού τιμολογιακής πολιτικής 2021 του ΑΣΔΣΑ ΔΕ ΠΗ έγιναν στο πλαίσιο της πραγματικής αποτόπωσης των παραγόμενων ποσοτήτων του Δ. Ιωαννιτών και σε καμία περίπτωση δεν υπάρχει κάποιο θέμα "διπλοεγγραφής" ποσοτήτων αλλά μάλλον το αντίστροφο.

Ταυτόχρονα υπενθυμίζουμε ότι πέραν των παραγόμενων υπολειμμάτων (από ΜΕΑ και ΚΔΑΥ) τα ανεπεξέργαστα ΑΣΑ που "χρεώνονται" στο Δήμο Ιωαννίνων, καθότι μεταφέρονται στο ΧΥΤ με οχήματα του οικείου Δήμου, αφορούν τις καταγραφές "Ογκώδη Απορρίμματα Δ. Ιωαννιτών", "Ογκώδη Απορρίμματα ΔΔ Παμβώτιδας», «Νοσοκομειακά Απορρίμματα Νοσ. Χατζηκώστα» και «Νοσοκομειακά Απορρίμματα Παν/κο Νοσοκομείο».

Η ενέργειά μας να ζητήσουμε στον παρόντα χρόνο τα δελτία αποστολής από τον ΧΥΤ Ελληνικού προέκυψε κατόπιν αιτήματος του Δ. Ιωαννιτών και όχι εξαιτίας του γεγονότος ότι αποτελούν κρίσιμο στοιχείο για τη σύνταξη του απολογισμού.

Στο πλαίσιο της ευλκρινούς διάθεσης για συνεργασία από μεριάς διοίκησης του Φορέα, σας καλούμε σε συνάντηση εργασίας εκ του σύνεγγυς στα γραφεία του Φορέα μας σε ημέρα και ώρα που θα μας γνωρίσετε για τον τυχόν έλεγχο ή/και την κατανόηση τυχόν ερωτημάτων επί της κατάρτισης του απολογισμού για τον Δήμο σας καθώς και των απολογιστικών στοιχείων 2021.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων, για την συνεργασία.

Ο Πρόεδρος του Α.Σ.Δ.Σ.Α ΔΕ Π. Ηπείρου



Καλαντζής Νικόλαος

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΤΑΣ
Δήμος Αρταίων
Δήμος Γεωργίου Καραϊσκάκη
Δήμος Κεντρικών Τζουμέρκων
Δήμος Νικολάου Σκουφά
ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ
Δήμος Ηγουμενίτσας
Δήμος Σουλίου

Δήμος Φιλατών
ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ
Δήμος Ζηρού
Δήμος Πάργας
Δήμος Πρέβεζας
ΝΟΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
Δήμος Βορείων Τζουμέρκων
Δήμος Δωδώνης
Δήμος Ζαγορίου
Δήμος Ζίτσας
Δήμος Κόνιτσας
Δήμος Μετσόβου
Δήμος Πωγωνίου